

## 婚前的祝福

一陳南



我的同學古屋聽說  
要結婚了，使我真爲她  
高興。

十多年前，古屋與我同在一所學校念書時

生活的體驗告訴我們，成羣的子女是美滿婚姻的伴腳石。許多夫妻本來感情很好，後來因為孩子日漸增多，生活擔子日重，孩子、家庭無法得到適當的照顧和料理，以致夫妻發生爭吵，家庭因而失和。社會上許許多多的問題兒童及不良少年，也大多是由此而生。

有計畫，子女以兩個爲理想，如此家庭生活富足，精神愉快，父母才有餘力負起教養子女的職責，家庭才能幸福。  
古屋要結婚了，我由衷的祝福她，有個幸福美滿的婚姻。

同時，我也希望古屋不要再步她母親的後塵，結婚以前，對自己未來的家庭，就應該有周詳的計畫才對。

我決定寄些有關婚姻生活及節育方面的書給她，我希望她能從書本上得到一些寶貴的節育知識，同時，更希望她從過去的生活申獲取經驗，對於多子多福的錯誤觀念能有所改變，而為自己的未來鋪下幸福之路。

任何人結婚之初，都希望自己有一個生活舒適的家庭，因此就應該早日為自己的家庭實施計畫，不但生活要有計畫，儲蓄要有計畫，而且生育也要

● ● 南市開坐談會 ● ●

女成了一部生  
育機器。

所發生公害、耕地分割、人口集中都市、交通擁擠、公共設施趕

女成了一部生育機器。衛生局倡導美滿的家庭，應用以培植二無論是男或女，兩性子女，所發生公害、耕地分離、人口集中都市、交通擁擠、公共設施趕不上人口增加的需要、城市鄉村化困難等問題，也盼望老師們向學生灌輸這些常識，增進家庭計畫的推行效果。（沿易）

的，對學生們未

A small, stylized illustration of a person from behind, wearing a dark cap and patterned pants, holding a large book or scroll.

易一畫一

家書

家庭計畫  
夫婦協商

照理說，古屋的父親在一家工廠做事，每月有着固定的收入，假如她的父母竟能知道節育，不生那麼多的子女，他們的生活該是很美滿的。古屋的母親就不致於終日勞苦而疲憊不堪，古屋也不會因爲家庭子女多，沒有學費而失去升學的機會。

在我們今日社會上，像古屋這種遭遇的人太多了，他們大都是出自一個子女衆多，生活無法負担的家庭。

試想一個僅靠微薄收入維持的家庭，在「生之者寡、食之者衆」的情況下，也許連最基本的溫飽生活都難以爲繼，當然更談不上給子女接受良好的教育了。



——彭綸陽——